

美眾院長訪台觸大陸軍演 金門不樂見兩岸紛爭

縣長楊鎮浯呼籲有關當局 做任何一件事一定要以整體利益為考量 不能輕易引起爭端 將人民陷於戰爭邊緣

記者翁維智／縣府報導
美國眾議院議長麥卡錫此次到訪台灣，引起國際關注，也同時觸動兩岸間的敏感神經。陸方並宣布，4日中午開始在台灣進行3天的軍事演習，這也讓國人感受到可能的緊張氛圍。

縣長楊鎮浯昨日受訪時表示，金門站在兩岸的最前線，金門人是最有立場、跟著說的。

楊鎮浯進一步說明，任何一項關係到國家與民生政策的重要事件都不應該被單獨

的來看待，如同前一段時間一樣歡迎國際友

人來到台灣，也在維繫與捍衛整體台灣利

益的時候，都是站在相同立場。

楊鎮浯說，這是最敏感的一條神經

的議題，其實這次國際友人來訪是相

同的，不管是小三通的復航、金廈大橋的

能輕易地引起兩岸的紛爭與爭端，將人

民陷於戰爭的邊緣，這是金門人的普遍心

聲。楊鎮浯強調，只有經歷過戰爭的金門人

才知道戰爭的可怕跟付出的代價，他要

誠摯呼籲有關當局，做任何一件事，一定

要以整體的利益為考量，而不是爲了任何

特定的目的，不管是小三通的復航、金廈

大橋的能輕易地引起兩岸的紛爭與爭端，將人

民陷於戰爭的邊緣，這是金門人的普遍心



針對國際友人訪台與大陸軍演，縣長楊鎮浯表示，金門人不樂見兩岸紛爭，金門人也最有立場來說明立場與疑慮。
(縣府提供)

金門日報

二〇七三一號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：陳明伶

行社：今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠



記者翁維智／縣府報導

開11年第5次擴大

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

費

進行

地區

300多項

的公

共

建

設

，但和過往不同的是，當中並沒有零星工

程的遍地開花，而是鎖定對整體發展有長

遠影響和

些重大工程進行施作，也在擴

大開源節流的前提下，全力創造永續

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

費

進行

地區

300多項

的公

共

建

設

，但和過往不同的是，當中並沒有零星工

程的遍地開花，而是鎖定對整體發展有長

遠影響和

些重大工程進行施作，也在擴

大開源節流的前提下，全力創造永續

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

費

進行

地區

300多項

的公

共

建

設

，但和過往不同的是，當中並沒有零星工

程的遍地開花，而是鎖定對整體發展有長

遠影響和

些重大工程進行施作，也在擴

大開源節流的前提下，全力創造永續

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

費

進行

地區

300多項

的公

共

建

設

，但和過往不同的是，當中並沒有零星工

程的遍地開花，而是鎖定對整體發展有長

遠影響和

些重大工程進行施作，也在擴

大開源節流的前提下，全力創造永續

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

費

進行

地區

300多項

的公

共

建

設

，但和過往不同的是，當中並沒有零星工

程的遍地開花，而是鎖定對整體發展有長

遠影響和

些重大工程進行施作，也在擴

大開源節流的前提下，全力創造永續

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

費

進行

地區

300多項

的公

共

建

設

，但和過往不同的是，當中並沒有零星工

程的遍地開花，而是鎖定對整體發展有長

遠影響和

些重大工程進行施作，也在擴

大開源節流的前提下，全力創造永續

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

費

進行

地區

300多項

的公

共

建

設

，但和過往不同的是，當中並沒有零星工

程的遍地開花，而是鎖定對整體發展有長

遠影響和

些重大工程進行施作，也在擴

大開源節流的前提下，全力創造永續

財政的施政目標邁進。

楊鎮浯表示，縣府近4年來總計編列逾

133億

元

(含爭取

中央計畫型補助款)

的經

行政院環保署110年低碳永續家園評等，本縣金水里獲銀級、金湖鎮新市里、新湖里得到銅級殊榮，但因受新冠疫情影響，由金門縣副縣長李增財，特於日前代為轉頒證書，以表揚及肯定歷年來積極投入低碳永續家園建構的工作。本縣環保局針對此殊榮特地表示，此次獲得環保署低碳永續家園評等「銀級」的金城鎮金水里，自103年起就積極參與環保署低碳永續家園的建構工作，且早於104年即取得銅級認證的成果。近幾年來，金水里再透過前水頭及後豐港，二個社區發展協會，持續精進各項低碳與環保工作，所以能取得此次的銀級認證。

</div

烈嶼三玄宮天師宮醮慶 府會首長上香祈福



▲議長洪允典昨率議會團隊至烈嶼天師宮、三玄宮參香祈福。（議會提供）



▲縣府團隊前往烈嶼三玄宮、天師宮上香祈福。（許峻魁攝）

農曆七月，金門縣殯葬管理所昨（4）日辦理秋祭消災超薦法會，由縣長楊鎮浯、縣議會副議長周子傑、金防部中將指揮官陳忠文擔任主祭官，包括縣府秘書長陳祥麟、社會處長董榮、行政院金馬服務中心執行長翁明志、金城鎮長李誠智、金寧鄉長楊忠俊、烈嶼鄉秘書長洪國棟、殯葬所長黃聿標等各界首長陪祭，虔誠祈福安居樂業。殯葬所長黃聿標指出，殯葬所每一年都會辦理春祭（清明節）超薦法會、秋祭（中元節）超薦法會，用以祈福消災。黃聿標說，今年秋祭（中元節）超薦法會，意旨為在超薦全縣各鄉鎮民衆公墓、納骨堂、國軍陣亡將士之軍人公墓等各祭，祈求法雨甘露，利濟冥陽，消災延福，風調雨順。

殯葬所秋祭超薦法會 各界首長致祭

各界首長致祭



殯葬管理所昨日辦理秋祭消災超薦法會，縣長楊鎮浯、副議長周子傑、金防部指揮官陳忠文擔任主祭官。（陳冠霖攝）

▲議長洪允典昨率議會團隊至烈嶼天師宮、三玄宮參香祈福。（議會提供）

▲縣府團隊前往烈嶼三玄宮、天師宮上香祈福。（許峻魁攝）

記者許峻魁／烈嶼報導 烈嶼三玄宮及青岐天師宮舉行醮慶活動，縣長楊鎮浯昨日上午率領縣府團隊先後前往上香，祈求神明庇佑金門，以及祝禱疫情盡快消散，讓人民生活可以恢復常態。

縣長楊鎮浯於昨日上午11時30分及11時40分左右，先後前往三玄宮及天師宮參拜，依循禮俗上香，敬獻鮮花、素果、金帛、爐敬金，並誠心向神明祈求風調雨順。

與前往參拜信衆寒暄問候，聽取大家對施政的心聲，以了解民瘼；此外，適逢農曆七月，三玄宮也同時舉行中元普渡祭典。

記者楊水詠／綜合報導 烈嶼鄉青岐天師宮及三玄宮昨日舉辦酬神醮慶暨中元普渡活動，金門縣議長洪允典、議員洪鴻斌在

議會秘書長翁自保、議事主任陳勵志、法制主任吳鎔銘、會計主任陳忠宏、總務主任王垣坤、秘書陳崑福、陳成勇、人事管理員翁文明及議會人員，首先前往青岐天師宮參拜，祝賀李府哪吒太子聖誕千秋。

隨後，洪議長一行轉往烈嶼鄉青岐天師宮及三玄宮參拜，依循古禮行禮，禮儀式，他並帶領陪同，同時也敬獻爐敬金表達敬意，禮請洪議長在天師宮、三玄宮參拜時，他並帶領陪同，同時也敬獻爐敬金表達敬意，禮請洪議長在天師宮、三玄宮參拜時，他並帶領陪同，同時也敬

順利，同諸法益。

▲議長洪允典昨率議會團隊至烈嶼天師宮、三玄宮參香祈福。（議會提供）



有緣相會在千里！

◎李福井

紙店》。從異國他鄉，回視本鄉本土，情濃意更濃。

這本書分成四大部分：一、鄉土記趣；二、天涯遊蹤；三、客居歲月；四、情感感懷。細讀全文，除了天涯遊蹤之外，我跟他有三大部分是重疊的。所以今天他要我為這本集子寫序，我覺得自己不作第二人想了，樂於應命。

我跟明傑有三個共通點：時代性、鄉土性與情感性。我們都是1949年之後出生的，屬於同輩的人，他略小我幾歲。這樣的成長背景，就有共同的生活體驗與情感歸依，他的鄉土情懷我別有會心。

他是後浦人，說後浦有兩家「茶桌仔」，其中一家在南門街。八二三炮戰之後，我家暫居後浦南門，小時常穿過南門街，看老人閒坐泡茶聊天吃口酥，至今印象深刻。然而已風流雲散。

其次他說的糊紙店，炳輝仔家學淵源，是我初中的同窗，自小跟從父親學紙紮。那些民俗的糊紙如普度公威靈神武，是七月節的重頭戲，已成為童稚的生活

回憶，讓我心有戚戚焉。

明傑旅居溫哥華。我每常利用暑假去探親，這時正值加拿大一年最美好的季節，陽光燦爛，日照超長，要到晚上十點才天黑，而活動很多，所以儘可以相邀去遊玩。

夏日草地音樂會比比皆是，各有特色，人潮絡繹不絕，熱鬧非凡，男女老少帶著寵物，不是坐在躺椅，就是席地或坐或臥，吃冰淇淋、漢堡或薯條，聽檯上的音樂演奏，看檯下老外相擁婆娑起舞。

加拿大是多種族組成的國家，夏日希臘節、義大利節、加勒比海節、印度節、台灣節……，展示了多元種族的多元文化，讓你又吃又逛又玩，領略各種不同文化風情，常讓我們樂而忘返。

明傑是一個自然旅行家，加拿大的好山好水好風光，海邊、公園、步道與港灣，常可看到我們帶著野餐，享受加拿大的湖光山色，然後一路走一路玩。有時在公園或社區，偶可看到豎立戰爭紀念碑，讓我駐足

良久，其設想與金門相較，給我很多啓發。

加拿大是一座人間天堂，明傑是一個玩不倦的天堂玩家，一方面他有好興致，尋奇搜勝；一方面他有好體力，如有一雙彈簧腿而不知倦。他的個子不高，腳程卻很快。他耽於走路：

我的運動相當簡單，就是步行、走路。已經忘了何時開始喜歡步行。

溫哥華夏天最宜步行。光是一個溫哥華就夠你玩了，我們還相偕搭船遊博溫島，一座像世外桃源一樣的小島。明傑寫下了我們同遊的心得：

通常一處景點能讓人放鬆心情，快速恢復體力能量，有幾個條件，那便是清靜、自然、原始。博溫島就具有這樣的條件，其嫋嫋脫俗，就如同少女般皎潔的臉龐、輕盈的體態，散發著朝氣活力，迷人，令人讚賞。

明傑喜歡旅行與文藝，而我在文字也浸淫多年，因此趣味相投。我們除了是同鄉，又有共同的愛好，一起在溫城度過不少快樂的晨昏，而他集子的文章，穿過時光隧道，回叫了本鄉本土的生活情懷，與我產生了共鳴。

明傑去國千萬里，但是仍然情牽金門，取了一個很有鄉土味的書名。可見人雖然在加拿大，心仍然眷念故鄉金門。王粲《登樓賦》：「人情之同於懷土兮，豈窮達而異？」

洪明傑先生是我金門同鄉。我認識他不在金門，也不在台灣，卻是遠在異國的加拿大。古人說：「有緣千里來相會。」我們是「有緣相會在千里。」金門人移居加拿大者不多；我是常年去加拿大探親，因而結下了異鄉的同鄉之緣。

明傑是一位文藝愛好者，他不僅能寫也能畫，因此文章享譽部落格，成為點閱率很高的銀獎作家。他勤於筆耕，把這幾年的作品結集成書：《王爺廟旁的糊

海上書，有朋自金門來

◎冰德



內心也跟著惆悵。

回到《我們從遠方來》一書，作者以女性視覺，寫外來女性的婚戀故事和島嶼生活。這些故事就是「溫柔之鄉」，純潔如浪花一朵又一朵。無論是守得雲開見明月的李麗美，還是尋找自我的周藝南，或是在金門有兩個家的孫愛真，……她們都是美麗的，勤勞的，既普通，又有真性情，當然也有夢想。她們或在島上圓教師夢，或戀上金門好風情，或用心經營自己的美好婚姻和生活，即使在菜叢上也能量會出幸福滋味。

其實，我也一直在關注嫁給金門的女子的命運，比如我一直關注的圍頭新娘嫁給金門郎的婚姻。因之前沒有去過金門，所以，在採訪洪雙飛嫁給金門的新聞時，我老有種擔心，她會幸福嗎？而事實上，她是幸福的。他的公公陳聰明也是南安人，他們一家人喜歡這位圍頭新娘，兩岸一家親，洪雙飛和其他嫁給金門的女子，他們在金門都過得很幸福。沒有語言障礙，海峽也隔不斷愛情，她們在金門嫁得幸福滿滿。

在金門，遇到外地新娘是常事，而遇到大陸新娘，就像遇到自己的姐妹一樣，大家自然間會產生一種親切的感情。

有一次我在金門金城一家貢糖店參觀時，聽說這裡有一名來自泉州的大陸新娘在這裡工作，大家都圍了上去，爭相詢問攀談，場面十分熱烈。

這位大陸新娘小洪來自晉江金井，見到泉州鄉親，她顯得十分興奮，也很樂意與大家交談。她說娘家的許多親戚都在東南亞，有一位親戚幫她介紹了一位金門的船長。兩人接觸以後情愫萌生，彼此中意，她就嫁到金門來了。父母雖然捨不得她跨海嫁對岸，但見他們情投意合，「女大不由娘」，只能含淚為他們祝福。

當我問及她在這裡生活是否習慣時，小洪笑著說金門與泉州生活習俗幾乎完全一樣。大家都講閩南話，彼此很好溝通。公公、婆婆待她都很好。因家就在附近，所以她就在這裡找了份工作，當上了營業員。

小洪稱，金門的生活水準比金井略高，但不如金井熱鬧。她在商場向遊客出售金門貢糖等金門特產，每月可拿到1萬元至6萬元新臺幣不等，收入隨遊客數量增減而波動。收入是多了，但她也說「這裡的消費支出也比大陸高，肉價是老家的貴」。

還有一次我在民俗文化村參觀時，也遇到了一位越南打工妹。

這位越南打工妹在民俗文化村阿婆雜食店裡當員工，她一見我們，就招呼用餐。在外表上看除皮膚比較黑一點，是看不出她是越南人。因其在金門打工已經好幾年，她已經會講中國話了，閩南話也講

得很接地氣了。

這位越南妹告訴我，她是隨一位同村嫁到金門的越南新娘叫來金門做工的，這位同村姐妹嫁到金門後，就叫她來金門打工，因人長得胖，本地人都叫「肥查木」（胖女孩）。她在金門雖然屬於低薪一族，包吃包住，每月工資老闆只給她開三四千台幣工資，但這對她來說已經感到滿足了。她說，她越南老家在一個山溝裡，那裡除了幹農活，掙不到什麼錢；而在金門的工資雖然不高，但也可以寄一些錢回去養家糊口。像她這樣在金門打工的越南老鄉還有不少。平時，有空她會去找老鄉，一塊兒玩。

說到金門，這位越南女也能向我們介紹當地的一些風土人情，比如風獅爺，比如古厝，比如迎城隍等等，她說她喜歡金門這個地方。這裡風景好，人也好！她說，她不怎麼想家，在這裡生活很好！

我問她是否也想做金門的越南新娘，對此，她開朗一笑說，她不是金門越南新娘一族，但如果中意的金門郎，她也願意做他的新娘。她告訴我，她們越南不少姑娘嫁到金門，金門人對她們越南新娘也不錯。

金門人對越南新娘從不排斥，可見島內的居民民風古樸。在金門不僅大陸新娘想工作就有工作，越南新娘工作的話也沒什麼限制。只是有些越南新娘說閩南話不行，但金門縣政府也安排人員給這些不會講閩南話的越南新娘上學閩南語課。第一位從晉江圍頭嫁過去的圍頭新娘洪雙飛就是這些越南新娘的一位閩南話老師。金門縣政府在婦女福利方面對大陸新娘、越南新娘視同仁，「金門縣婦女福利服務中心」給婚育婦女每胎給予生育補助，大陸新娘和越南新婚同待享有。

《我們從遠方來》書中有一篇文章《素食飄香人間有情》就是寫越南新娘在金門山外經營素食餐館。那家越南素食餐館名叫「金青安齋素食」，經營者名叫張美秀，這名字好熟悉，我當兵時，有一位戰友的妻子也叫張美秀，並且模樣，從書中的照片插圖來看，兩人還有點相像。讓我有似曾相識的感覺。因為素食，印象加分。因為在泉州這個閩南佛國，素食餐館比較多，我喜歡吃素食，去泉州少林寺採訪，寺內的朋友都是以素食招待，所以，這篇文章調動了我的視覺和味覺。因為金門以牛肉麵和廣東粥比較有名，而素食不多，而這家的「酸辣河粉」、「素食春捲」、「素食水餃」、「越南咖啡」成為金門飲食的新動向。這是婚姻文化的融合帶來了海鮮一樣的新的美食文化，令人胃口頓開。就像早年金門駐軍時代，許多大陸兵撤到金門，把中原飲食文化帶到金門一樣。讀到這樣的文章，就像品嘗美味佳餚。（上）

轉瞬之間，生活環境萬變，去年五月遭逢新冠疫情無情來襲，我國軍化學兵群，投入多數兵力，頂著烈日，背著重裝，穿梭於大街小巷等處，只為了消滅每一個風險足跡。在霧氣中頂著豔陽日曬，大汗淋漓的面容，深入日常進行反覆的消毒工作。其內心的最大使命，就是降低民衆感染風險，即時發揮安定民心功效。

在每間醫療院所，四周不起眼的邊緣地帶，所有醫護人員都犧牲了休假日和家人相處的時光，內心只有一個共同的目標，也就是成功守住疫情防控線。在任務結束後，臉上兩頰滿是若隱若現的印痕，汗流浹背般令人不捨。

去年是個市場虛實變化最迅速的一年，第一波疫情剛發生時，人流快速往線上移動。如今，疫情稍緩和，消費者宛如被悶久的小孩，如猛虎出閨，報復性的瘋狂消費及旅遊行程。步入後疫情時代，六十年代有句名言：「能夠生存下來的物種，並不是最強壯的，也不是最聰明的，而是那些能夠對周遭環境變化做出最適應反應的。」

首先「新冠肺炎流感化」，像似每年的流行性感冒，雖有人受到感染，但不至於造成重症或死亡。完整接種三劑疫苗後，重症、住院及死亡的比例都呈現下降趨勢。再來「生活e化轉型」，因病毒帶來的衝擊，勢必加速e化轉型，舉凡生活中e化的科技，例如：遠距教學、線上學習、數位視訊課程、遠距醫療、網路購物宅配及飲食外送等等，必須視為生活中常態。

面對後疫情時代，應該以「與疫情共存」的心態去面對，從這樣的過程中自我調適，防疫需要大家一起「罩」起來。疫情為地球人類生活按了暫停鍵，接踵數個月來，居家隔離、關店歇業的人們，超懷念疫情爆發前的熱鬧興旺榮景。肆虐的疫情激勵更多人開始思考人與自然的關係，大量減少的人類活動，讓環境有了稍作喘息的片刻和修復的機會。如今，重啟「生態之旅」與「慢遊」的呼聲看漲，盼望後疫情時代的觀光業可更加對環境友善，保有永續經營的面貌。

另外「維持個人健康」亦相當重要，有健康的身體、堅強抵抗力，方能抵抗下一波疫情的來襲。期待全球這波疫情可以快速消弭過去。孟子滕文公篇記載：「一日之所需，百工斯爲備。」國人感謝這些無名英雄的付出與努力，更希望處在第一線的救難夥伴們，更要牢記照顧個人身心健康。共同奮鬥，挺過疫情，守住你我每人的健康。

有人說：「人人都會死，但不是每個人都活過。」這莫大世界總蘊藏著無數感恩點滴故事，在疫情面前，你我應該學會謙卑與感恩，知道自己渺小的部分。學會同理心需要不斷透過省思感恩內化成福氣回饋。一句真心感謝的傳達，再度串聯後疫情時代的彼此。

在經歷這場疫劫之後，但願居住甜蜜的家－「寶島台灣」的人們，企盼堅持挺過疫境，不只人情味濃，更不虛此生。伴隨感恩下隨之而來的溫暖，盼找回想念已久的生活環境。

刺桐喜鵲

◎孫君儒

到了金寧鄉湖下村
昔日傳統的閩南建築
燕尾 窗櫺 一落二櫺
舊時耀祖的異國洋樓 牆垣 雕飾……
狹隘的巷道 斑駁的殘屋
戰役的痕跡傷痕累累
歷史的軌跡刻劃處處
……石蚵的美味 慈堤的景致
也洗滌出了湖下的風彩
倏然 在灰沉的穹蒼天空下
神遊的思想神經被抽動
是個巢 是個鳥巢
在枯壯刺桐頂端
有著樹枝堆疊而成的窩
…… 一隻喜鵲躍然而至
黑體白綴 舞動著身軀
一種生命力 體驗寒冬

火神！陳銘澤一生獻給爆破 獲得年度佛山工作者

配音工會終身奉獻獎頒給資深配音員陳宗岳，年度最佳廣播專業經理人頒給亞洲廣播家族總經理郭懿堅，年度最佳廣播主持人頒給孫玉珍，年度影視遺產保存貢獻獎頒發給蔡敏政、黃庭輔、鍾國華。

(中央社)

運動實境節目「全明星運動會」第4季收視再創高，寫下平均收視3.2好成績，在50公尺游泳測試賽有7名男選手打破紀錄，「怪物新人」輩出，林家佑還游進30秒內讓大家驚呼連連。

「全明星運動會」繼上週有選手打破100公尺短跑及壘球投42秒98的成績，雙雙擠上大會紀錄的第2及第3名；男子組成績更是優異，共有7名選手打破紀錄保持人徐新洋的33.05秒，包括張家陞、夏浦洋、曾奕翔、各務孝太、于成炘、

打破紀錄保持人徐新洋的33.05秒，包括張家陞、夏浦洋、曾奕翔、各務孝太、于成炘、

第2屆傑出影視聽工作者聯合頒獎，台劇「火神的眼淚」爆破特效師陳銘澤獲年度電影傑出工作者獎，他的遺孀顏形璋表示，陳銘澤個性低調但熱愛爆破不忘初衷，曾說技術無他，唯有奉獻感動。

聞天祥會後受訪被問到明年的金馬60籌備狀況，他表示業務量龐大，一年四季都在製作，60週年不再只是頒獎典禮，而是有各種可能，像是對青少年、影評人的培養與推廣。

電影「美國女孩」導演阮鳳儀獲頒最佳新導演獎，並與編劇李冰攜獲年度最佳劇本獎。阮鳳儀從資深導演平延平手下接過獎座，她表示，能夠從前輩影人手上接過獎座，會繼續努力創作電影攝影傑出工作者獎由袁慶國獲得，已故影人廖祥雄則獲電影傑出工作者獎，由春暉影業執行長陳俊榮特別代表領獎。阮

英影視從前輩影人廖祥雄手中接過獎座，她表示，能夠從前輩影人手上接過獎座，會繼續努力創作電影攝影傑出工作者獎。謝謝顏形璋提到，陳銘澤會被問過生很短暫，可是很精彩。」

台灣影評人協會特別表揚獎頒給覺藝工作室特效化妝師張甫丞，張甫丞表示，自己每個环节都在思考怎麼精進技術，是什麼？他說的就是奉獻，他知道的一切都奉獻出來，把你

的全部奉獻給熱愛的全部。謝謝大家、謝謝陳銘澤，雖然他這一生很短暫，可是很精彩。」

陳銘澤一生獻給爆破，獲得年度佛山工作者。林家佑還游進30秒內讓大家驚呼連連。

「全明星運動會」繼上週有選手打破紀錄保持人徐新洋的33.05秒，包括張家陞、夏浦洋、曾奕翔、各務孝太、于成炘、

打破紀錄保持人徐新洋的33.05秒，包括張家陞、夏浦洋、

中共軍演 柯文哲：危機時不協調易擦槍走火

府：國安團隊與國軍隨時掌握狀況

（中央社記者溫貴香台北4日電）共軍今天中午起將於台灣周邊6處海域軍演，總統蔡英文是否召開國安高層會議因應，總統府發言人張惇涵今天接受中央社訪問表示，國安團隊及國軍隨時完整掌握狀況。

美國衆議院議長裴洛西（Nancy Pelosi）2日晚間抵台訪問，中共解放軍隨即宣布，自4日中午12時至7日中午12時在台灣東西南北周邊共6處海域進行重要軍事演訓行動，並組織實彈射擊。中共軍事演習，兩岸局勢緊張，總統蔡英文昨天表示，國會議員團到台灣是朋友間的正常做法，軍事演習是沒有必要的反應，台灣會一直對建設性的對話持開放態度。

蔡總統也在昨天接見裴洛西時當面傳達，台灣因應變局3個基本態度，其中第一項就是面對持續且刻意升高的軍事威脅，台灣不會縮，會堅定維護國家主權，堅守民主的防線，同時也希望與全世界民主國家團結合作，共同維護民主的價值。

因應近日中共文攻武嚇，行政院長蘇貞昌昨天邀集相關部會首長召開會議，要求主動積極防止外力侵擾，保持陸海空運輸安全暢通、強公私部門資安防護、維持治安、防治假訊息，以及穩定金融股匯市。

【中央社記者陳昱婷台北4日電】中國在台灣周邊海域進行實彈軍演，台北市長柯文哲說，這就是他一直在強調的，就是因為有衝突才要交流，特別是在有危機時還不協調，很容易擦槍走火，就像俄烏戰爭。

柯文哲今天下午前往麗山高中嘉勉射箭隊光榮凱旋後接受媒體聯訪，對於中共軍演表示，這就是他一直在強調的，不是因為有衝突所以不交流，而是因為有衝突、且危險還不小時，才要交流。

已提出的左右逢源說遭綠營質疑為政治渣男。」文哲回應，選舉到了總是會比較不正常，之後會慢慢恢復正常，所以越是危機的時候越要開靜，就像以前他在台大醫院時，他的老師開不順反而很安靜，因為摔東西無法止血。

媒體追問，如何做到左右逢源。柯文哲說台灣主體性、民主自由制度、人民安全與福祉是最重要的考量，特別在危機時要去思考，何達到這個目標，至於口水戰、要嘴皮的話這種時刻都不用去理。

A photograph showing a press conference. In the center, a man wearing glasses and a white shirt is surrounded by several microphones from different media outlets. The microphones have logos for "年代新聞" (ETtoday), "ETTV" (www.ettv.org.tw), and "中視" (CCTV). To his left, a man in a dark suit and glasses holds up a smartphone. To his right, another man in a dark polo shirt and glasses also holds a smartphone. Behind them, two women in light-colored blazers are visible, one on each side. The background shows a scenic view of hills and trees under a cloudy sky.

中國在台灣周邊海域進行軍演，台北市長柯文哲（中）4日受訪時表示，這就是他一直在強調的，不是因為有衝突所以不交流，而是因為有衝突、且危險還不小時，才要交流；很多事情平常不協調，特別是在有危機時還不協調，很容易擦槍走火。（中央社）

柯文哲指出，已讀回已經很糟糕了，不回更糟糕，很多事平常不協調，特別是有危機時還不協調，很容易擦槍走火，就像烏戰爭發生前，沒人真為真的會打起來，所以越危機時越要秉持理性、務實、科學的精神，冷靜思考、沉穩應對太恐慌不對，太不當回事也不對。

生態人文之美躍然紙上 紙藝師領泰國人認識台灣



欣憇曼谷 4 日專電

一、台灣紙藝家洪新富和梁景堯帶著具有台灣生態和人文特色的紙藝作品如台灣藍鵲、石虎、寬尾鳳蝶、7 層寶塔等到泰國展覽，希望泰國民眾透過美麗的紙雕，更深入認識和了解台灣。

文化部駐泰國文化組和泰國宣素那他皇家大學（Suan Sunandha Rajabhat University）在大學校區內共同舉辦「臺灣生態島台灣紙藝交流展」。展期從 8 月 1 日到 30 日，展出洪新富和梁景堯近 70 件紙藝作品。

兩位紙藝家從 2 日到 5 日在學校內有 1 場講座和 3 場工作坊，希望把台灣的生龍活虎之美介紹給更多泰國人知道。

洪新富此次帶來許多與台灣生態有關的作品，例如寬尾鳳蝶、石虎和台灣藍鵲等。他特地為這個展覽製作 10 組大型的動物頭像作品，包括台灣水牛、梅花鹿和台灣黑熊等。

洪新富告訴中央社記者，把台灣特有生物做成紙藝作品，透過作品和互動元素，希望大家有不同的視角多認識台灣。台灣和泰國都具有生物多樣性。

台灣紙藝師洪新富在泰國宣素那他皇家大學辦理工作坊，報導泰國學生剪紙。

宣素那他皇家大學創新和管理學院副院長哈泰潘（Hathaipam Soonthornpipat）接受中央社訪問表示，當校方聽說台灣有興趣舉辦紙藝展覽，需要出借學校具有歷史意義的建築物做為展場地，學校非常樂意。

哈泰潘表示，校方想讓學生、員工以及一般民眾認識這些漂亮的紙藝作品，台灣和泰國的紙藝文化有很多相似的地方，台灣的作品有一些獨特的中華文化元素，泰國也有，因此希望大眾去感受這些作品展露出來的文化和傳統魅力。

A photograph capturing a traditional布袋戲 (Puppetry) performance during the Taiwan Plus Cultural Festival's opening ceremony. In the foreground, a large, ornate red and gold布袋戲 marionette is suspended from a wooden pole. The marionette is intricately decorated with gold embroidery and patterns. To the right, a group of spectators, including men in suits and women in casual attire, are seated and watching the performance. Some spectators are holding cameras to capture the moment. The background shows a lush green lawn and trees under a clear blue sky, suggesting an outdoor event.

【中央社記者電】睽違3年，於日本東京舉行的「化台灣」，生

COVID-19疫情爆發後，活動主辦單位為宣揚台灣文化，連續於2018、2019年舉辦「Taiwan Festival」活節，在日本引起廣泛迴響。因受COVID-19病毒疾病（新冠病毒）疫情影響，文總今天透過臉書，與日方有關團體溝通，最新一屆Taiwan Festival將於今年9月17、18日登場，由於去年因應「假期」，這在台灣品牌推出新作，請台灣重量級藝人出席。

記者王寶兒高雄 4 日，文總今年 9 月將舉辦「Taiwan Plus 文工活節」，這也是自疫情後首次重啟這項訂為「台灣吉日」。台灣品牌，文化總會會 2019 年赴日本東京 in Plus「文化台灣」生掀起台灣熱潮，2020 COVID-19（2019 冠狀疫情影響而停辦。透過新聞稿指出，經單位討論及協調後， Taiwan Plus 預計將於今 18 日在東京上野公園亦適逢日本「敬老日」，小活動不僅集結許多級音樂人到東京開唱，今年 Taiwan Plus 有武器」，包含文總將與農委會合作，首度精選台灣當季優質農產品直送東京；再來將規劃跨界合作的第 2 展區，要讓整個東京都充滿濃濃台灣味。

「台灣政策法案」長達107頁，集結近年幾乎所有涉台法案重點。若獲通過，將能一次在外

此外，法案要求優先並加速處理台灣軍購請求，並計劃提供台灣數十億美元外國軍事融資資金，協助台灣加快防衛能力現代化腳步，以嚇阻或擊敗中共入侵。

爲確保兩岸穩定，法案授權美國總統在北京

〔中央社記者楊思瑞台南
電〕臺南市中西區國華街南
暮拉多元藝術空間，明天即
展出「飽匙距離」仿真食品模
型展，高度仿真的小卷米粉、

食做介紹，另外還有棺材推的，4
蚵仔煎、蝦捲、牛肉湯等，也都加了一些特別的小創意，其中有許多作品是首次發表。

的美也是相當著名，暮景園是當地有名的美食，一食品讓食客們在這裡可以吃到的倒推起模型、棺材、吃了，也都有加一些特別的小創意，其中有許多作品是首次發表。

郭志忠表示，民衆也許常到百貨公司的美食街等地方會到仿真食品模型，但大多都是玻璃櫥窗，這次大部分是沒有設置櫥窗，讓民衆可以遠遠欣賞食品模型的一點一滴，感受作品線條美感。

郭志忠說，除了靜態展覽，這次也配合辦理DIY手作工作坊體驗，讓民衆可以了解食品模型製作過程，也能創作屬於自己的紀念品。

暮拉多元藝術空間指出，此次展覽從明天起展出至9月5日，展出時間為上午10時至下午5時，免費入館參觀，每週三休館，民衆可前往用以飽嚐台南府城深度美食饗宴。



台南暮拉多元藝術空間邀請食品模型師郭志忠，以台南美食為主題，策辦「飽匙距離」食品模型展，高度仿真作品讓人看了食指大動，還有一整桌合菜呈現台南辦桌文化。（中央社）

台南市推出美食模型展

【中央社記者楊思瑞台南電】臺南市中西區國華街商圈，台南小吃在國華街附近相當密集，像著名的小卷米粉就發源於國華街，這次展出別針對國華街附近會出現的合菜呈現臺南辦桌文化。郭志忠今天告訴中央社記者，台南的觀光熱區，每到假日就會吸引大量逛街人潮，周邊域有不少著名的小吃店家，拉多元藝術空間此次邀請著名食品模型師郭志忠以臺南美食為主題，策辦「飽匙距離」作品模型展，高度仿真的作品讓遊客有機會用視覺體驗在美食。

南 4
倒的
的美
也是特
相當
就是
記者
的
是
總
區
邊
暮
名
著
食
美
食
品
讓
桌
金
呈
吃
、棺
型
模
推
起
的
倒
的
，也
都加
一些特
別的小
創
，其
中
有
許
多
作
品
是
首
次
公
開
發
表。
郭志忠表示，民衆也許常到仿眞食品模型，但大多都是玻璃櫥窗，這次大部分沒有設置櫥窗，讓民衆可距離欣賞食品模型的一點一滴，感受作品線條美感。

郭志忠說，除了靜態展覽，這次也配合辦理DIY手作工坊體驗，讓民衆可以了解食品模型製作過程，也能創作自己的紀念品。

暮拉多元藝術空間指出，次展覽從明天起展出至9日下午5時，免費入館參觀，每週三休館，民衆可前往用膳，飽嘗台南府城深度美食饗宴。

名城有線電視綜合台
111年8月5日 CH33 節目表

CH33 節目表	
:00~08:00	名城報報
:00~09:00	金門故事島 辛炳巍垃圾桶哲學
:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 懷舊小物
:00~11:00	金門頭家來開講 反賄宣導
:00~12:00	名城報報
:00~13:00	金門故事島 辛炳巍垃圾桶哲學
:00~14:00	社福宣導
:00~15:00	2022搶灘料羅灣
:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 懷舊小物
:00~17:00	金門頭家來開講 反賄宣導
:00~18:00	名城報報
:00~19:00	金門故事島 辛炳巍垃圾桶哲學
:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 懷舊小物
:00~21:00	2022搶灘料羅灣
:00~22:00	金門頭家來開講 反賄宣導
:00~23:00	名城報報
:00~24:00	金門故事島 辛炳巍垃圾桶哲學
:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 懷舊小物
:00~02:00	金門頭家來開講 反賄宣導
:00~03:00	名城報報

足訪兩韓共同敬備區